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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC), REALIZADA NO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2023. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

 
Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

onze horas e quarenta e oito minutos (11h48min), foi iniciada assim a primeira sessão ordinária, 

sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, o que faz 

abertura do PEQUENO EXPEDIENTE no que  constou inscrito os vereadores: LEANDRO VARELA 

DOS SANTOS, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS. LEANDRO 

VARELA DOS SANTOS inicia desejando um bom terceiro ano legislativo para todos, cada um com 

suas opiniões e metodologias. Solicita que as comissões permanentes venham a ser instaladas 

na Casa. fala sobre um grupo de mães nas redes sociais que reivindicam algo básico para os seus 

filhos que são especiais.  Um acompanhamento interrompido em dezembro de 2022 e sobre a 

falta de um profissional para atender essa categoria que é a Terapeuta Ocupacional o que na 

atualidade só tem uma Psicopedagoga que inclusive é a mãe do Senhor Presidente e diz: “Não 

quer dizer que a mãe do nobre Presidente não possa desenvolver esse trabalho, ela tem 

competência, mas precisa de mais para um suporte melhor a Psicopedagoga.” Dentre outros 

temas conclui dizendo que as escolas não foram reformadas e que a educação é uma 

engrenagem e depende de todos os outros seguimentos, pois a educação de Canguaretama não 

está bem. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES saudando a todos diz que é muito bom esse retorno 

após o recesso e parabeniza aos aniversariantes do mês Anchelly, Marta e a sua pessoa. Fala 

sobre o carnaval da Barra de Cunhaú e que a tradição esteve de volta esse ano. Parabeniza a 

todas as secretarias envolvidas e ao Prefeito Wilsinho. Informa que protocolou uma indicação 

solicitando para a UBS de Barra o profissional Fisioterapeuta. Aos jovens de Canguaretama fala 

que a partir de abril estará trazendo 400 (quatrocentas) bolsas de curso profissionalizantes para 

jovens a partir de 15 (quinze) anos. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS fala sobre a imensa 

satisfação em estar mais uma vez em uma ocasião especial para abertura dos trabalhos 

legislativos do ano de 2023. Dois anos já se passaram desde que iniciamos nosso mandato.  

Parece que foi ontem. Mas, a verdade é que passamos por muitas coisas. Foram anos difíceis, 

complicados e turbulentos. 2021 vivenciamos com a indesejada realidade ativa do Covid 19. 

Caminhamos em 2022 abalados e fortemente   atingidos por um vírus que mudou por completo 

o Mundo. Tivemos e presenciamos nesses últimos dois anos acontecimentos nunca vistos. Nossa 

Cidade passou por mudanças no Poder Legislativo e Executivo. Em especifico, em relação ao 

poder legislativo, nosso papel é de criar todo um arcabouço normativo necessário e suficiente 
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para que o poder executivo possa desempenhar seu papel institucional. A Perspectiva do ano 

que se inicia é de muito esforço dedicação e trabalho. Várias foram às matérias discutidas e 

aprovadas. Diversos Requerimentos, Indicações e Projetos de Lei deliberados aprovados pelo 

plenário deste colegiado e encaminhados ao Poder Executivo. Agradece a todas as autoridades 

que nos honram com sua presença nesta Sessão, deixo aqui meus sinceros agradecimentos. 

Neste momento solene, em que os dois poderes se encontram nesta casa, quero concluir 

reafirmando o meu compromisso em continuar lutando e batalhando por dias melhores para 

todo nosso povo Canguaretamense. E prosseguindo o Senhor Presidente solicita do primeiro 

secretário que faça a chamada dos vereadores onde constou a presença de: ANCHELLY JACIARA 

RODRIGUES SILVA, EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO 

NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA 

RODRIGUES, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO 

DA SILVA, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON 

FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Verificado o quórum legal 

o Senhor Presidente apresenta o Requerimento número 004/20223 de 27 de fevereiro de 2023 

que versa sobre a formação e composição das comissões permanentes que são: COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: Juan José de Souza Rodrigues, Emanuel Miqueias 

Januário, Paulo Roberto da Silva, Marta Trajano da Silva e Fábio Nunes da Silva.  COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Emanuel Miqueias Januário, Juan José de Souza 

Rodrigues, Paulo Roberto da Silva, Fábio Nunes da Silva e Marta Trajano da Silva. COMISSÃO DE 

ÉTICA PARLAMENTAR: Emanuel Miqueias Januário, Juan José de Souza Rodrigues, Paulo Roberto 

da Silva.  Foi posto ao Plenário o qual foi aprovado por unanimidade. Em conseguinte foi feita a 

leitura das seguintes atas: Ata da trigésima sexta sessão de 2022 e Ata da Sessão Extraordinária 

2023 ambas foram votadas em bloco e aprovadas, com a observação adiante: Na Ata da Sessão 

Extraordinária o vereador JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES se absteve pois não estava presente 

no dia da sessão. NO EXPEDIENTE DO DIA: constou: REQUERIMENTO Nº 001/2023 – Requer a 

realização de Audiência Pública para discutir assunto relacionado a drenagem de áreas críticas da Cidade 

de Canguaretama- RN, de autoria do Vereador (Leandro Varela). REQUERIMENTO Nº 002/2023 – Requer 

que o Município Renove o Auxilio aluguel das pessoas atingidas pelas Fortes Chuvas do Ano de 2023, de 

autoria do Vereador (Leandro Varela).  INDICAÇÃO Nº 001 /2023 – EMENTA :SUGERE que seja preparada 

uma sala adequada para a instalação do aparelho do RAIO X, de autoria do Vereador (Leandro Varela). 

PROJETO DE LEI Nº 023/2022 – Que dispõe sobre o programa de Assistência Técnica Gratuita para a 

produção de moradia popular destinado a famílias em vulnerabilidade social, nos termos do que dispõe a 

Lei Federal número 11.888, de 24 de dezembro de 2008, no âmbito do município de Canguaretama, e dá 

outras providências (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 005 – 2023 – Reajusta os vencimentos 

básicos dos cargos públicos de provimento efetivo de professor e de especialista de Educação e, dá outras 

providências. (Poder Executivo) Foi adicionado a ORDEM DO DIA pela sua urgência. NA ORDEM DO 

DIA entrou em Pauta para votação: PROJETO DE LEI Nº 021/2023 – EMENTA: Cria no âmbito do 

Município de Canguaretama /RN o Projeto “Visão Cidadã” e estabelece as atribuições das Secretarias de 

Saúde e de Educação no âmbito do Projeto, de Autoria da Vereadora ( Marta Trajano ) Foi solicitada a 

retirada de pauta pela sua autora para melhorias; PROJETO DE LEI N º 005 – 2023 – Reajusta os 
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vencimentos básicos dos cargos públicos de provimento efetivo de professor e de especialista de 

Educação e, dá outras providências. (Poder Executivo) pela urgência desse Projeto foi discutido e 

aprovado por unanimidade e foi solicitado que a comissão anexe o PARECER ESCRITO. Após o Senhor 

Presidente passa para QUESTÃO DE ORDEM: Se pronunciou o vereador: LEANDRO VARELA DOS SANTOS 

fala sobre a questão educacional do município onde todas as secretarias deveriam trabalhar unidas. 

Solicita o envio de um ofício a Secretária de educação para ver como é que está o andamento do Plano de 

Cargos e Carreira dos profissionais da educação.  Em encerramento a QUESTÃO DE ORDEM o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos e diz aos profissionais da Educação que compartilha desse 

desejo e do projeto que o vereador Leandro falou até porque é coautor e sempre diz que é um presente 

que o vereador Miguel nos deixou o convidando para participar desse projeto dele. Diz ainda que está a 

disposição caso o vereador Leandro queira conversar. Fala sobre todos terem feito colocações 

pertinentes no início da sessão. Como agradece mais uma vez a todos e se dispõe em está na Casa para 

instalar comissões a ver demandas da população. Ainda se pronuncia sobre ter acompanhado a questão 

dos pais   de portadores de deficiência intelectual e parabeniza sua mãe que atua como Psicopedagoga 

fazendo alusão desde já ao mês da mulher.  E sem nada mais a tratar na questão de ordem, o Senhor 

Presidente agradece a todos e, encerra a sessão e, cumprindo determinação regimental, manda 

lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a primeira sessão ordinária às doze horas e cinquenta e sete 

minutos (12h57min). 
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